

■时评

筑牢法治防线 遏制餐饮浪费

威利

“厉览前贤国与家，成由勤俭败由奢”。党的十八大以来，在党中央、国务院的高度重视下，各地采取出台相关文件、启动节俭粮食全民节粮行动、开展“光盘行动”等措施，大力整治浪费之风，“舌尖上的浪费”现象有所改观。然而，一些地方餐饮浪费现象仍然存在，有的甚至触目惊心、令人痛心。

实际上，餐饮浪费不仅意味着物质的浪费，也包括精神的浪费。遏制餐饮浪费现象，需要多管齐下，多种方式并用。一堵宣传节俭的正面典型，开展厉行节约、反对浪费、制止餐饮浪费行为专项行动，对餐饮浪费行为进行严厉批评和道德谴责。二是遏制餐饮浪费行为不可缺少的内容。

近期，针对如何反对餐饮浪费问题，一些地方作出了积极探索。如北京餐饮业行业协会发出倡议，要求各餐饮企业在餐厅

摆放相关提示牌、视频、宣传画等，提供“半份、半价”“小份、迷你”服务；武汉餐饮业协会推行N-1点餐模式；江苏餐饮行业协会在全国率先推行《位上菜制作规范》。此外，一些餐饮单位也自发采取半份菜、自助餐服务押金等措施，提醒顾客适量、少量、多次取餐，增强顾客节约消费的主观性。在反对餐饮浪费方面，不少地方和单位相继推出了一系列有益的创新做法，积累了不少有益经验，有必要进一步规范化、制度化、法治化。

在国际上，一些国家将餐桌浪费上升到国家公共资源的高度进行立法限制。比如，在德国，无论自助餐还是点餐都不能浪费，一旦发现有人浪费，任何见证人都要向相关机构举报，工作人员立即赶到，按规定罚款。法国也制定了反浪费食物法，禁止丢弃食品，鼓励将多余食物捐赠给需要的人。德国、法国等国家和地区以法律的刚性倒逼人们文明节俭用餐，实践充分证明，依法治理是遏制餐饮浪费现象的有效途径。

当前，各地各单位应积极贯彻落实习近平总书记关于坚决制止餐饮浪费行为的重要指示精神，各地不妨在国家立法之前，结合本地实际，进行地方立法尝试。应通过媒体、网络等多种渠道听取公众意见，凝聚社会共识。在此基础上，出台反浪费食物专门法规或政策规定，明确政府部门、行业协会、餐厅、顾客各自的责任，建立监管执法、责任追究机制。

地方立法或政策规定应明确，职能部门、行业协会要建立监督检查、公众有奖举报等制度，使制止餐饮浪费行为有法可依，有章可循。对任性而为浪费食物的

■观点

扶贫农产品须走出“包销依赖症”

郑桂灵

作为脱贫攻坚的重要手段，帮扶单位带头参与的消费扶贫切实推动了贫困地区产销对接，给乡亲们脱贫致富吃了定心丸。然而，部分扶贫农产品过于依赖帮扶单位“包销”，自身缺乏市场竞争能力，还可能被不良商家“隔手黑”。全面脱贫在即，“照搬式”消费扶贫逐步退场，扶贫农产品销售应创新思路，开拓脱贫需要的产品销售之道。

由帮扶单位带头参与的消费扶贫，的确可以为贫困地区的产品“买单”，打开产销对接的通道。但如果由此养成了扶贫农产品的“包销依赖症”，显然有违消费扶贫的政策初衷。让扶贫农产品步入常态化产销对接良性轨道，有赖市场和持续健康发展政策成果，就当摒弃“包销依赖症”。

“消费扶贫”本质是要社会各界通过消费来自贫困地区和贫困人口的产品与服务，以帮助贫困人口增收脱贫。但无论是政府人员的“直接带货”，还是社会各界的“爱心购买”，其前提都应该是贫困地区农产品的货真价实和产销对接。纵观当下的部分扶贫农产品，价高质次甚至可能是“三无产品”，似已成不少人心中的刻板印象。由此产生的巨大商机，也让一些中间商趁虚而入，趁虚获利，他们或借消费扶贫之名抬高价格、清理“库存”，或拉一两个贫困户入伙，大搞销售自家产品。

走出“包销依赖症”，首先要对“消费扶贫”的政策认知正本清源。“消费扶贫”固然要人们以扩大购买力的方式，打破

让“光盘”成常景



治理舌尖上的浪费，应从每个人做起，餐厅应主动设置“不剩饭、不剩菜”等温馨提示牌，推出“光盘餐具”“半份餐”等服务，推动“光盘”成为“新时尚”，培养健康文明的消费观、生活观。相信在全社会共同努力下，我们一定会让“浪费可耻、节约为荣”的观念更加深入人心，让光盘成为餐桌上的常景。

酒向山村都是情 ——茅箭区教育局扎实开展大坪村帮扶工作侧记

记者党立杰 通讯员李建恒

“听说你们村的西瓜熟了，我们要买一些。”8月7日，茅箭区教育局开展消费扶贫活动，发动系统内广大教职工购买对口帮扶村茅箭区郑家湾乡大坪村西瓜1117份，价值3350元。

今年以来，茅箭区教育局先后4次在大坪村开展消费扶贫活动，帮助大坪村增收20余万元。消费扶贫，只是茅箭区教育局帮扶大坪村的一个侧面。今年以来，茅箭区教育局驻大坪村精准扶贫工作队紧紧围绕“一抓四不摘”要求，努力消除新冠肺炎疫情影响，持续帮扶造成的不利影响，抓好脱贫攻坚整改落实“最后一公里”，不断巩固脱贫成效。

加强组织领导 压实各方责任

今年5月28日下午，茅箭区委书记、局长余世洪带队在大坪村召开脱贫攻坚攻坚(2020)30余名村民参加。现场，余世洪传达了全国“两会”精神，鼓励村民们坚定信心、合力攻坚，用勤劳的双手奋力创造美

好生活。

按照上级党委政府和教育主管部门安排部署，茅箭区教育局组织广大教职工持续深入开展“入村到户”活动，向村民宣传扶贫政策，鼓励村民因地制宜发展产业，引进带动力强的扶贫项目，让村民在“家门口”就近就业、增收入；对所有脱贫户开展“回头看”活动，查漏补缺，补短板，强化“四个不摘”要求落实，确保“稳得住、不返贫”。

大坪村自实现全村脱贫摘帽以来，茅箭区教育局党委驻队围绕扶贫领域“四个不摘”落实情况，压实各方工作责任，持续帮扶产业发展，抓安居工程、抓教育扶贫、抓健康扶贫、抓民生改善、抓环境整治，巩固各方面成果；发扬“钉钉子精神”，以决战决胜的精神状态，不停歇、不大意、不放松，全力以赴完成帮扶任务，保障脱贫攻坚全面胜利。

狠抓责任落实 推进复工复产

充分运用好产业奖补等惠农政策，推动大坪村发展种植养殖业。大坪村以传统农业为主，全村有种植蔬菜的农户137户287人，有养殖圈养的农户68户，其中贫困户52户。

今年3月初，茅箭区教育局协助大坪村一手抓疫情防控，一手抓春耕生产，翻耕村集体土地200亩，投入资金18万元对猕猴桃基地加强管理，补苗2000余根，对茶叶基地进行深翻、修剪，通过发展产业，吸纳40户村民就近务工增收。

同时，茅箭区教育局积极服务企业复工复产，广泛收集企业用工信息，引导因疫情滞留在村内的青壮年劳动力进入十堰城区企业务工。目前，已实现就业590人，在十堰城区企业务工的占90%；外出务工人员中，通过参加技能培训，掌握驾驶、焊接、厨师等一技之长占40%。

开展消费扶贫 建立长效机制

“大坪村销什么，我们就买什么”，这是

丹江口市人民法院执行局网络司法拍卖公告

网拍(2020)14号

为了提高案件执行效率，维护当事人合法权益，实现依法、公开、公平、便民的司法拍卖工作目标，依照最高人民法院关于网络司法拍卖的有关规定，丹江口市人民法院定于2020年9月17日10时至9月18日10时(延时除外)在【京东网】司法拍卖平台举行拍卖活动，现将有关事项公告如下：

一、拍卖标的

1、位于丹江口市迎宾商场大楼2单元7层南套住房，建筑面积85.60平方米，起拍价22.97万元，竞买保证金4.5万元。

2、位于丹江口市右岸滨江国际商住楼2幢9套住房，其中2幢1402号房屋建筑面积为144.18平方米，其余8套房屋建筑面积均为138.65平方米。起拍价3380元至3520元每平方米，竞买保证金9万元每套。

二、咨询、展示看样时间与方式：自公告之日起至拍卖日前的标的物在法院公开展示。竞买人可自行看样或与拍卖辅助机构预约看样。

三、本公告未尽事宜可登录丹江口市人民法院网司法拍卖平台(网址: <http://sfjd.jid.com/2276>) 查询，详情以京东网发布信息为准。

四、联系方式
 拍卖辅助机构: 湖北诚丰拍卖有限公司
 联系地址: 丹江口市丹江大道54-4号
 联系电话: 0400-699-2258
 法院监督电话: 0719-5223233
 特此公告

丹江口市人民法院执行局
 2020年8月17日

■热议

健康是责任 健身是任务

在今年的第十二个全民健身日里，全民健身热潮迭起。放眼神州大地，参与健身的人们犹如一道道跃动的风景线，展现蓬勃朝气、映照美好生活。

没有全民健康，就没有全面小康。习近平总书记指出：“全民健身是全体人民增强体魄、健康生活的基础和保障，人民身体健康是全面建成小康社会的重要内涵，是每一个人成长和实现幸福生活的重要基础。”从“把体育锻炼作为促进青少年身心健康成长的重要方式”到“带动全国3亿多人参与冰雪运动”，从“持之以恒开展群众体育”到“倡导健康文明的生活方式”，近年来，我们坚持以人民为中心，把人民作为发展体育事业的主体，以满足人民健身需求、促进人的全面发展作为体育工作的出发点和落脚点，落实全民健身国家战略，不断提高人民健康水平，全民健身与全民健康深度融合，有力推动着健康中国建设，掀起民族强健的基石。

一个健全的人既要拥有丰富的知识和文化内涵，还要有健康的体魄和强健的身体。突如其来的新冠肺炎疫情，让人们更深刻地认识到身体健康的重要性。人民期待对健康的重视，承载着对美好生活的向往和追求。今天，“生活要小康，身体要健康”“每天锻炼一小时，健康生活每一天”“幸福生活在乎于观念已深入人心”，体育场馆不断推出“文明其精神，野蛮其体魄”的强大正能量，主动健身、科学健身已成为越来越多人们的自觉选择，全民健身正在成为全社会的共识和行动。

健康是责任，健身是任务。无论是对于个人、家庭还是对于国家、民族，奔跑追梦之路，都需要健康为前提。保持健康、远离疾病，不仅是对自己负责，也是对家庭负责，对社会、对国家负责，每个人都是自己健康的第一责任人。要想保持健康，就需要坚持不懈地锻炼身体，把每天从事这样的健身运动当作必须完成的任务。世界卫生组织研究发现，影响健康的因素中，行为和生活方式占比达到60%。把健康的责任落实到每个人，把健身的任务落实到每一天，推动体育成为大众生活方式，体育强国建设就有了更坚实的支撑，健康中国建设就有了更有力的支撑。

全民健身运动的普及，也是一个国家现代化程度的重要标志。城市“十五分钟健身圈”，将体育与生活紧密地联系在一起；体教融合、体医融合，夯实了全民健身的发展根基，拓展着全民健身的发展模式，全面覆盖、全周期服务、全社会参与、全球化合作，全人群共享的理念，加快了全民健身公共服务体系的完善，呼应着人民群众不断增长的健身需要。全民健身事业不断向前，上至顶层，展开了更为宏大的时代画卷。健身为责任，以健身为任务，做自己健康的主人，是值得大力提倡的生活理念和生活方式。

人人享体育，体育造福人人。动起来，投入到全民健身的潮流中去，为每个人的幸福、为民族的富强注入源源不断的活力。动起来，让我们以强健的体魄、饱满的精神、奋发有为的姿态共同创造更加美好的生活，走向更加灿烂的未来！

■微言

生活就像自来水，里面沉积漂浮了太多杂质，但仔细看去，清澈、透明、平淡无奇。——阿乙(《雾人》)

别总是说自己是伤感的，因为伤感，所以用伤感语言来表达，好像春天里紧闭的窗，雨内眼都分神不出雨丝，不知该不该打伞。我所感到的，就是那样一种伤感，只能相互提示，用调侃来安慰自己。——路内(《少年巴比伦》)

人的心只容得下一定程度的痛苦，海绵已经吸够了水，即使大海从它上面流过，它也不能再吸收一滴水了。——[法]维克多·雨果(《巴黎圣母院》)

爱情，首先是一种本能，要么先产生，才会去爱，要么永远不会。——[哥伦比亚]加西亚·马尔克斯(《霍乱时期的爱情》)

市二中

严纪律抵制“谢师宴”

本报讯 记者党立杰 通讯员赵国栋报道：近段时间以来，市二中党委严格落实中央八项规定和十堰市纪委相关要求，进一步强化教职工纪律意识、规矩意识，自觉抵制“升学宴”“谢师宴”。

市二中党委组织今年有子女参加中考、高考的教职工进行廉政谈话，重申有关纪律要求，引导广大教职工提高思想认识，严格执行廉洁从政有关规定，从严管束亲属及子女，自觉抵制违规操办升学宴、谢师宴。任何形式宴请宴请学生、家长礼金、礼品礼金、有价证券和支付凭证等，严禁参加学生及家长安排的宴请。

今后，该校党委将认真落实主体责任和监督责任，严格开展监督检查，加大执纪问责力度，对顶风违规操办“升学宴”“谢师宴”的依法依规进行严惩。

郧阳思源实验学校 “七个一”活动强师德

本报讯 通讯员熊熊报道：日前，郧阳思源实验学校通过“思源之家”微信群发出通知，要求全校教师积极开展“七个一”活动，进一步加强师德师风建设，确保守住“底线”“不碰红线”。

“七个一”活动即召开一次师德师风专题报告会，由学校“湖北名师”纪昌鑫、“市级骨干教师”梁吉红、“县级骨干教师”全景礼、“校级优秀教师”孙文吉等作报告，实现“明报告、受教育、提素质”的目的；开展一次全员家访，宣传教育扶贫政策，了解学生生活、学习、生活中的困难，倾听家长诉求；讲一节课线上公开课，邀请家长参与听课，虚心听取家长意见，提高课堂教育教学技能；开展一次志愿服务，全体教师下沉社区开展政策宣讲、安全巡查、环境整治、民意收集等活动；讲好一次身边故事，撰写一份高质量心得体会、开展一次师德师风承诺。

据了解，长期以来，该校高度重视师德师风建设工作，将其纳入学校工作重要议事日程，通过“七个一”活动开展，要求全体教师牢固树立自我反省、严格自律自律，大力发扬奉献精神，关爱学生，严谨治学，廉洁从教，为人师表的优良传统，用实际行动塑造高尚师德形象。